
Ata  da  Sessão  0rdinária  da  Câmara  Municipal  de Valença,  Estado  da
Bahia,  realizada a 12 de junho de 2018.

Às  quinze  horas  do  dia  doze  do  mês  de  junho  do  ano  de  dois  mil  e
dezoito,   no   Paço   Municipal   e   Sala   das   Sessões,   foi   pelo   Presídente   LUIZ
CARLOS  MUNIZ  ANDRADE  aberta  esta  sessão  e  ordenada  a  chamada  de
praxe.   Vendo  que   havia   quórum,   o  Senhor  Presidente   iniciou   os  trabalhos
solicitando do vereador Bertolino de Jesus efetuar a  Leitura  da  Bíblia  Sagrada,
e  após  a   aprovação  da   ata  da   sessão  anterior  anunciou   a   LEITURA   DO
EXPEDIENTE,  que constou do seguinte:  Oficio datado de 25 de maio assinado
pelo  Prefeito  Ricardo  Moura  enviando  para  apreciação  e  votação  o  Projeto  de
Léi  n®  0812018,  que "Reestrutura,  consolida  e  atualiza  a  legislação  municipal
que trata da política municipal do idoso e dá outras providência§'., Of.iciio dçi+ado
de 04 de junho assinado pelo prefeito Ricardo Moura enviando para apreciação
e  votação  o  Projeto  de  Lei  n°  09/2018  que  "/r}sf/.íu/-o  caffão  corporaí/.vo  de
débito  para  pagamento  de  despesas  em  regime  de  adiantamento  do  SAAE,
administração pública indireta e dá outras providências", Ofiidio díi+ado de 04 de
junho,  assinado  pelo  Prefeito  Ricardo  Moura  encaminhando  para  apreciação e
votação  o  Projeto  de  Lei  n°  11/2018  que  "D/.spõe  sobre  a  /.r]sÍ/.fu/.ção  da  far/.Ía
social  de  água  pelo  SAAE  no  âmbito  do  município  de  Valença  e  dá  outras
prov/.dênc/.as";   Oficio  datado  de   11   de  junho,   do  vereador  BERTOLINO   DE
JESUS  encaminhando  para apreciação e votação o  Projeto  de  Leí  n°  23/2018,
que .`Altera  o Ariigo  4°,  Inciso VI,  da  Lei  Municipal  n°  1.942  de  20  de  maio  de
2008,   que   Dispõe   sobre   a   prestação   de   serviços   públicos   de   transporie
individual  e  passageiro  por  meio  de  motocicletas  denominado  moto  táxi  no
âmbito do  Munícipio de Valença e dá outras providência§'., Of.idio da+ado de  11
de    junho    assinado    pelo    vereador    ROBSON    PIMENTEL    enviando    para
apreciação e votação o  Projeto de  Lei  n° 24/2018,  que "Esíabe/ece Pr/.on.dade
para  pagamento  dos  servidores  concursados  e  os  contratados  nas  diversas
Íonnas  da   /e/.  na   ro/ma   que  mer}c/.ona";   Projeto   de   Decreto   Legislativo   n°
U712018,   que  "Opina   pela   aprovação   das   contas   anuais   da   prefeitura   de
Valença,  relativas ao exercício financeiro de 2016,  da responsabilidade da Sra.
Jucélia  Nascimento.  e,  respectivamente,  o  Parecer Prévio  -  Processo  TCM  n°
07307 e  77",. Projeto de Decreto  Legislatívo n° 06/2018,  que "Concede  7-/'Íw/o de
Cidadão  Valenciano  ao  Sr.  David  Willyam  Troina  dos  Santos  de  autoria  do
vereac/or MA7EUS  PASSOS";  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  05/2018,  que
"Concede  Título  de  Cidadã  Valenciana  a  Sra.  Andrea  dos  Santos  Luz",  de

autoria   do   vereador   MATEUS   PASSOS;   Projeto   de   Decreto   Legislativo   n°
0412018, que "Concede  Título de  Cidadão Valenciano  ao  Sr.  Cinézio  Feliciano
Peçanha",   de   autoria   do   vereador   MATEUS   PASSOS;   Projeto   de   Decreto
Leg.islafiivo n° 0612018, que "Concede Título de Cidadã Valenciana  a  Sra.  Maria
Oa   G/Ór/.a   c/e   Souza  Augusfa   da   S/Wa",   de   autoria   do   vereador   MATEUS
PASSOS;   Projeto  de  Lei   n°  04/2018,  que  "O/.spõe  sobre  a  /.mp/aníação  de
medidas  de  informação e  proteção  à gestante  e  parturiente contra a víolência
obsíéfr7.ca   no   Mun/.c/`p/.o   de    Va/ença",   de   aiitoria   da   vereadora    LORENA
MERCÊS;  Projeto de  Lei  n° 20/2018,-que "A/fera  a Le/. Mur}/.c/.pa/ n 2.478-,
de março de 2016, que reno a concessão de  Utilidade Públjca à ori
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Soc/.a/ Ma/.s  V/.da",  autoria  da  vereadora  LORENA  MERCÊS;  Projeto  de  Lei  n°
2112018  que  "Obriga  as  agências  bancárias  e  estabelecimentos  similares  a
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MATEUS  PASSOS propondo a aprovação de  uma  Moção de Aplausos  Brayan
Maclaham;     Requerimento    de    autoria    do    vereador    MATEUS     PASSOS
solicitando   a   instalação   de   Tribuna   Livre   e   consequente   participação   da
representante  da   Diretoria  da  Alta  e   Média  Complexidade   e   Regulação   da
Secretaria  de  Saúde;   Requerimento  de  autoria  do  vereador  LUIZ  CARLOS
ANDRADE     solicitando     a     instalação    de    Tribuna     Livre     e     consequente
participação  do  Sr.  Evilásio  dos  Reís  Santos  para  explanar  sobre  a  realização
da  parada  gay que foi  realizada  em  nóssa cidade;  Requerimento de autoria da
vereadora   LORENA   MERCÊS   solicitando   a   instalação   de   Tribuna   Livre   e
consequente  participação  Sr.   Ederson  Roberto  Lago  para  explanar  sobre  a
regularização  fundiária  (Reurb)  em  nosso  município;  Proposição  subscrita  de
autoria     do     vereador     LUIZ    ANDRADE     apresentando     duas     lndicações
formuladas:    1.   requalificação   do   calçamento   da   rua   próxima   a   UNEB;   2.
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propondo a aprovação de uma Moção de Aplausos aos Agentes de Trânsito de
nossa    cidade;    Proposição   subscríta   de   autoria   do   vereador   ADAILTON
FRANCISCO  propondo  a  aprovação de sete  Moções de Aplausos:  1.  ao  Skiva
Futebol  Clube  por ter se  sagrado  campeão valenciano  no  último domingo;  2.  à
Federação  Baiana  de  Futebol;  3.  à  Direção  da  Lacliv;  4.  ao  time  do  Valença
Futebol  Clube;  5.  à  equipe  esportiva  da  Rádio  Clube  de  Valença;  6.   à   Liga
Valenciana  de  Futebol;  7.  à  Secretaria  de  Esportes  de  Valença;  Proposição
subscrita    de    autoria    do    vereador   ADAILTON    FRANCISCO    propondo    a
aprovação  de  Moção  de  Pesar  aos  famjliares  do  Sr.   Dimpino  da  Purificação
Carvalho,   pelo   seu   falecímento;   Finda   a   LEITURA   DO   EXPEDIENTE   o   Sr.
Presidente   anunciou   o   PEQUENO   EXPEDIENTE   dedicado   a   comentários
gerais franqueando a palavra.  E utilizaram da mesma os seguintes vereadores:
BERTOLINO   DE   JESUS   apresentou   cinco   lndicações   Verbais:    1.    Que   o
departamento  de  trânsito  designe  dois  agentes  de  trânsito  para   ordenar  o
trânsito  nos  cruzamentos  das  duas  cabeceiras  da  ponte  lnocêncio  Galvão  de
Queiroz e também na ponte Luiz Eduardo Magalhães, sentido feira livre; 2.  Que
o   Prefeito,   através   da   Secretaria   de   Educação,   providencie   a   reforma   da
quadra  da  escola  José  Andrade  Soares,  no  Bonfim,  assim  como  do  muro  do
muro  que  separa  a  escola  do  cemitério  daquele  povoado;  3.  Que  a  Secretaria
de  Estradas  e  Rodagens  realize  uma  operação  tapa  buracos  nas  estradas
vicinais  das  localidades  das  Três  Missas  passando  pelo  Tatu  até  a  ponte  do
Funil,  e  das  Três  Missas  até  a  Gabiraba,  colocando  material  pedregoso  nas
três ladeiras da Gabiraba; 4.  Que a Secretaria de  lnfraestrutura realize serviç
de   recuperação das   barrocas   dos   loteamentos   A
Guaibim,  assim  como  nas
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encaminha  em  anexo  a  esta  lndicação,  a  título  de  sugestão,  uma  minuta

pedregoso   nesses   locais;   5.   Que   a   Secretaria   de   Administração   promova
melhoramentos  no  cemitério  do  distríto  de  Guaibim,  construindo  no  local  uma
capelinha;     MANOEL    JESUS    DOS    SANTOS    (Betão)    apresentou    cinco
lndicações  verbais:  1.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  ponha  em  prática  a
operação  "Mãos  a  Obra"  no  loteamento  Novo  Horizonte  11  e  Hl,  principalmente
nas ruas Cidade de Amargosa, Andorinha, Alcobaça,  Cídade de Abaré,  Cidade
de Abaíra,  lquara,  e Av.  Costa Azul,  ruas estas que estão intransitáveis;  2.  Que
a Secretaría de lnfraestrutura  promova a requalificação nas  ruas do  loteamento
Tio  Virgínio;  3.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  uma  operação  tapa
buracos   no  condomínio  "minha   casa  minha  vida",   localizado   no  loteamento
Nova Valença; 4. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize a limpeza das valas
do   Quilombo;   5.   Que   a   Secretaria  de   Estradas   e   Rodagens   identifíque   os
pontos  mais  crítícos  da  zona  rural  e  promova  a  melhoramentos  nos  mesmos,
notadamente na  Beíra do  Rio Jequiriçá,  em frente à fazenda de Sé,  e de Zé  Eu
até  o  0uteiro  Alto;  ADAILTON   FRANCISCO   DOS  SANTOS  apresentou  três
lndicações:     1.    Que    a    Secretaria    de    Estradas    e    Rodagens    promova
melhoramentos   nas  estradas  da  zona   rural   das   regiões  de   Sarapuí,   Novo
Horizonte   1   e   11,   Aroeira   e   Tabuleiro   da   Bomba;   2.   Que   a   Secretaria   de
lnfraestrutura aproveite a chegada das duzentas caçambas de material de boa
qualidade,  adquiridas  pelo  município  para  os  serviços  de  melhoramentos  de
estradas   e   vias   do   munjcípio,   que   promova   a   recuperação   das   ruas   do
loteamento  Estância  Azul;  3.   Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  aproveite  a
chegada das duzentas caçambas de material de boa qualidade, adquiridas pelo
município para os serviços de  melhoramentos de estradas e vias do município,
e  faça  melhoramentos  na  ladeira  do  Pitanguinha;   lvANILDA  LEMOS  (Vane)
apresentou três  lndicações:  1.  Que a Secretaria  Municipal de  Educação envide
esforços   na   implantação   do   PROINFO   (Programa   Nacional   de   Tecnologia
Educacional)   para   implantação  de   laboratórios   de   informática   em   todas   as
escolas   municipais   de  Valença.   "Esfe  é   um  pnograma   ec/ucac/.ona/  com   o
objetivo  de  promoyer  o  uso  pedagógico  da  informática  na  rede  pública  de
educaçãe Pásica_.  0 programa leva às escolas computadores,  recursos digitais
e   conteúdos   educacionais.   Em   contrapariida,   o   município   deve   garaíitir  a
estrutura  adequada  para  receber  os  laboratórios  e  capacitar  os  educadores
para  uso das máquinas e tecnologias.  Para fazer parte do Proinfo urbano e/ou
r!ral,  o  m.un!cípio .FJeve  se_g!.ir |rês  passo_s:  g _adesão,  o  cadastro  e  a  seieção
das  esoo/as'',  explicou  a  Edil;  2.  Que  o  Prefeito  envie  a  esta  Casa  Projeto  de
Leí  visando   a   instituição  em   nossa   cidade  do   Programa   de   Equoterapia  -
PROME  que  é  um  método  terapêutico  que  utiliza  cavalos  numa  abordagem
interdísciplinar  como   opção  de  tratamento   de  saúde   pública,   nas   áreas   de
educação,  saúde  e  equitação  para  as  pessoas  com  necessidades  especiais.
"l_iye  a  opgrtunidade  de   presenciar  o   programa   de   Equoterapia  da   Polícia

Militar em  Salvedor e  posso dizer que é fantástico.  Crianças  e  Adultos  utilizam
o   cava/o   em   bene#c/.o   da   saúde",   justificou   Vane.   Nesse   sentido,   a   Edil

projeto  de  lei,  para  a institu
Saúde  providencie  a  ref
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ão  do  referido  programa;  3.  Que  a  Secretaría
do  telhado  da  unidade  de  saúde  do
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Tento,  pois  quando  chove  todas  as  salas  ficam  molhadas;  JURANDIR  DOS
SANTOS  ALMEIDA  apresentou  sete  lndicações  Verbais:  1.  Que  a  Secretaria
de  Estradas  e  Rodagens  promova  o  patrolamento  com  encascalhamento  nas
localidades  rurais  de  Sarapui,  Tarimba  do  Orobó,  Tabuleiro  do  Orobó  e  Novo
Horizonte   1   e   11;   2.   Que   o   Prefeito,   através   de   sua   secretaria   competente,
providencie a construção da sala de velório no cemitério do distrito de Guaibim;
3.  Que a Secretaria de lnfraestrutura realize a  limpeza e o encascalhamento da
área da  marina;  4.  Que a  Secretaria de  lnfraestrutura faça  melhoramentos  das
ruas   do   loteamento   Novo   Horizonte,   que   estão   intransitáveis;   5.   Que   a
Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens  promova  melhoramentc>s  na  estrada  que
dá  acesso  a  Serra  Grande  e  das  ruas daquele  distrito;  6.  Que  a  Secretaria  de
Estradas  e  Rodagens  promova  melhoramentos  com  solo  brita  nas  estradas  e
ladeiras  das  regiões  de  Capela  de  Santana,  Saruê  e  Sapé;  7.  Que  o  Prefeito,
através de sua Secretaria de  lnfraestrutura,  promova  melhoramentos  nas  ruas
no  Porto  dos  Milagres  que  está  intransitável;   ROMILDO  DOS  SANTOS  (PÓ)
apresentou   três   lndicações   Verbais:    1.   Que   a   Secretaria   de   Estradas   e
Rodagens  realize  melhoramentos  nas  regiões  da  Aroeira  e  Sapapuí  1  e  11;  2.
Que   a   Secretaria   de   lnfraestrutura   promova   a   recuperação   de   todas   as
transversais dos loteamentos Santa Tereza e Argentina,  no Distrito de Guaibim;
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SANTOS  (Reca)  apresentou  cinco  lndicações Verbais:  1.  Que  a  Secretaria  de
Saúde  providencie  a  reforma  do  telhado  da  unidade  de  saúde  do  bairro  do
Tento,  pois quando chove todas as  salas ficam  molhadas;  2.  Que a  Secretaria
de  lnfraestrutura,  em conjunto com o SAAE,  antes da ocorrer a inauguração da
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COUTINHO  LOUREIRO  apresentou  quatro  lndicações  Verbais:  1.  Que  o  setor
de  iluminação  pública  promova  a  reposição de  lâmpadas  na  rua da  Pedragem,
e na rua da creche de Dona Beloca, ambas em  Cajaíba; 2.  Que as Secretarias
de  Estradas  e  Rodagens  e  de  Agricultura,   realizem   um  fórum  de  discussão
juntamente  com  as  associações  da  zona  rural  com  o  objetivo  de  crjarem  um
plano de ação para atender as demandas das estradas vicinais do município;  3.
Que   a   Secretaria   de   lnfraestrutura   promova   a   recuperação   da   ladeira   do
Pitanguinha,  seguindo até o  loteamento  Santa  Luzia;  4.  Que as  Secretarias  de
lnfraestrutura e de  Planejamento verifiquem  a  possibilidade de calçamento das
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em  que  solicitou  do  Prefeíto  que,  através  de  suas  secretarias  competentes,
tome as devidas  providências com  relação à comunidade do  Porto,  que pedem
melhoramentos   no   acesso,   onde   foi   colocado   material   inadequado   (barro
vermelho)  o  que  piorou  a  situação  do  local;  A  edil  informou  que  constatou  a
veracidade   na   denúncia   de  falta   de   merenda   escolar   nos   colégios   Pedro
Sarmento.  Além  disso,  também  no  colégio  municipal  Rita  dos  Anjos,  onde  a

lha  na  escola  confirmou  que,  entre  os  meses  d
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amplamente  veiculado  em   uma   rádio   local,   nesse   mesmo   dia,   a   merenda
chegou  à  escola.  Também  reiterou  sua  denúncia  feita  nesta  Casa  de  que  o
município  não vinha ofertando as cestas básicas  para  pessoas acometidas de
AIDS,  sendo que o prefeito a  chamou de "mentirosa",  pois,  segundo  ele,  essas
cestas  nunca faltaram  em  sua  gestão.  A edil  ressaltou  que  ele  está  muito  mal
informado,    pois    se    dirigiu    até    a    policlínica    e   verificou    documentos    que
comprovam   a   falta   de   cestas   nos   meses   de   novembro,   janeiro   e   abril;
ROBSON   DOS  SANTOS  PIMENTEL  apresentou  oito  lndicações  Verbais:   1.
Que  o  setor  de  iluminação  pública  realize  a  reposição  de  lâmpadas  na   rua
Bernadina dos Santos,  próximo ao bar do Sr. Galdêncio;  2.  Que a Secretaria de
lnfraestrutura  providencie  a  colocação  de  uma  boca  de  lobo  na  rua  Augusto
Caldas;  3.  Que a empresa SP Ambiental  realize a  coleta do  lixo  nos  bairros do
Areal  e  do  Tamarineiro;  4.  Que  a  empresa  SP  Ambiental  realize  a  limpeza  e
capina  do   loteamento   Estância  Azul;   5.   Que  o  Secretário  de   Finanças,   Sr.
Fidélis   Negrão  Porto,  tome  as  devidas  providências  com   relação  à  falta  de
merenda  escolar  nas  creches  de  nosso  município.  "Todos  os  meses  chega  o
pagamento  da  agricultura  familiar  e  é  inadmissível  que  crianças  fiquem  sem
merenda  esco/ar nas creches",  disse;  6.  Que  a  Comissão  de  Educação  desta
Casa  verífique  a  veracidade  nas  denúncias  de  falta  de  merenda  escolar  na
creche  Favo  de  Mel  e  tome  as  devidas  provjdêncjas;  7.  Que  a  Secretaria  de
Estradas  e  Rodagens  promova  a  recuperação  da  estrada  que  dá  acesso  ao
distrito  de  Serra  Grande.  0  edil  solicitou  que  esta  indicação  sem  em  conjunto
com  o  vereador  Luiz  Carlos  Andrade;   8.   Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura
providencie  a  requalificação  com  asfalto  nas  ruas  1°  de  Março,  Veteranos  da
lndependência,  e  na  Vila  Operária;  BENVINDO  SOUSA  LUZ  apresentou  sete
lndicações  Verbais:   1.   Que  a  Secretaria  de  Estradas  e   Rodagens  promova
melhoramentos  ou  paliativos  nas  estradas  e,  principalmente,  nas  ladeiras  da
zona  rural  a  fim  de  que  as  comunidades  possam  escoar  seus  produtos  para
nossa cidade; 2.  Que o  Prefeito envide esforços em disponibilizar uma  casa de
apoio   para   pacientes   valencianos   em   Salvador;   3.   Que   a   Secretaria   de
lnfraestrutura faça  melhoramentos em todas as  ruas  dos  loteamentos  Estância
Azul,   Tio  Virgínio   11  e   Novo  Horizonte;  4.   Que  o  SAAE,   em   parceria   com  a
Secretaria  de  lnfraestrutura,  tome  providências  com  relação  a  um  esgoto  que
está  a  céu  aberto  na  travessa  três  da  rua  Clemenceau  Teixeira,  na  Bolívia;  5.
Que  a  Secretaria  de  Saúde  providencíe  aumentar  o  número  de  fichas  para
distríbuíção nos postos médicos da Derradeira e do Bonfim; 6.  Que a Secretaria
Municipal   de   Saúde   promova,   em   caráter   de   urgência,   melhorias   no   seu
sístema   de   transporte,   aumentando   o   número   de   veículos   para   levar   os
pacientes,   pois   essas   pessoas   estão   tendo   dificuldades   em   marcar   suas
viagens,  haja  vista  o  número  reduzido  desses  carros;  ANTÔNIO AGOSTINHO
SANTANA   E   SILVA   JR.    apresentou   três    lndicações   Verbais:    1.    Que   a
Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens  promova  um  paliativo  com  tapa  buracos e
pÓ de brita  na  regjão do  Rio de  Engenho,  no  Orobó;  2.  Que  o  Prefeito,  atrav
de suas secretarias competentes, tome as devidas
comunidade do Porto,  que
de  pÓ  de  brita;   3.   Q
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bueiros   dos   bairros   da   Graça,   São   Félix   e   Tio   Virgínio;   0   Sr.   Presidente
informou   que   as   indicações   serão   encaminhadas   aos   seus   respectivos
destinos;  Finda  o  período  do  PEQUENO  EXPEDIENTE  o  Presidente  anunciou
a  ORDEM  DO  DIA  apresentando  em  pauta  as  seguintes  matérias:  Projeto  de
L_e.i  r\°  0812018,  ciue "Reestrutura,  consolida  e  atualiza  a  legislação  municipal
que trata da política municipal do idoso e dá outras providências" , de autor.ia dci
Poder Executivo;  Projeto de  Lei  n° 09/2018 que "/r}sÍ/.fu/. o carião corporaf/.vo de
débito  para  pagamento  de  despesas  em  regime  de  adiantamento  do  SAAE,
administração  pública  indireta  e  dá  outras  providências",  de  autor.ia  do  Poder
Esxoec%fNdoãÃgoü]aetope£âLse#Ê,n,o,2âo#8bjtqoued;D#ficeíps,oobgeeavían,set#tçu::ãeoddapoTuatr:ãas

prov/.c/Ônc/.as",  de  autoria  do  Poder  Executivo;  Projeto  de  Lei  n°  23/2018,  que•`Altera o Artigo 4°,  Inciso VI,  da  Lei  Municipal  n°  1.942 de  20 de  maio  de  2008,

que  Dispõe  sobre  a  prestação de  serviços  públicos  de transporte  individual  e
passageiro   por  meio  de   motocicletas  denominado   moto  táxi   no   âmbito   do
Município   de   Valença   e   dá   outras   providências",   de   autor.ia   do   vereador
BERTOLINO DE JESUS;  Projeto de Lei n° 24/2018,  que "Esíabe/ece Pn.orí.c/ade
para  pagamento  dos  servi.dores  concursados  e  os  contratados  nas  diversas
Ío/7nas  c/a  /e/.  na  Íoma  que  mer)c/.ona",   de  autoria   do  vereador   ROBSON
PIMENTEL.   0   Sr.   Presidente,   conforme   o   art.114   do   Regimento   lnterno,
encaminha as matérias às comissões competentes para emissão de pareceres
técnicos;   Processo  desta  Casa,   Projeto  de  Lei   n°  21/2018,   que  "Obr/.ga  as
agências  bancárias  e  estabelecimentos  similares  a   utilizar  local  ou   horário
apropriado para carga e descarga de valores" , de autor.ia c]o vereador CLÔVIS
JR..  Submetido em apreciação e votação que foí aprovado por unanimidade em
primeiro turno;  Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Lei  n°  20/2018,  que  "A/fera  a
Lei  Municipal n 2.418, de 29 de março de 2016,  que  Renova a  Concessão de

#'àdÊ#À;ÉbÉ,áaÊs:souT::,#ãeomâopç:a:ia?ãaáseY,oqâ';ãoauqt::,:o,daapr::àedaod3;ar
unanimídade  em   primeiro  turno;   Processo  desta   Casa,   Projeto   de   Decreto
Leg.islatiivo  n°  0412018,  que  "Concede  Título  de  Cidadão  Valenciano  ao  Sr.
C/.néz/.o   Fe//.c/.ano   Peçanha",   de   autoria   do   vereador   MATEUS   PASSOS.
Submetido  em  apreciação  e  votação  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em
primeiro   turno;    Processo   desta   Casa,    Projeto   de    Decreto    Legislativo    n°
0512018, que "Concede Título de Cidadã Valenciana a  Sra.  Andrea dos Santos
Luz",  de  autoria  do  vereador  MATEUS  PASSOS.  Submetido  em  apreciação  e
votação  que foi  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  turno;  Processo  desta
Casa,   Projeto   de   Decreto   Legislatívo   n°   06/2018,   que   "Concede   7-Í'Íu/o   cye
Cidadão  Valenciano  ao  Sr.  David  Willyam  Troina  dos  Santos  de  autoria  do
vereador  MA7EUS  PASSOS".   Submetido  em  apreciação  e  votação  que  foi
aprovado por unanimídade em  primeiro turno;  Processo desta  Casa,  Projeto de
Decreto  Legislativo  n°  03/2018,  que  "Concede  7-/Íu/o  de  C/.dadã  Va/enc/.ana  a
Sra.   Maria   Da  Glória  de  Souza  Augusta  da   Silvd'.
MATEUS  PASSOS.  Submetido
unanimidade  em  segund
Legislativo
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de  autoria   do  vereador
em  aprecíação  e votação  que foi  aprovado  p

último  turno,  tomando  a  designação  de  Decret
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Casa, F'ro.ielo cle Le.i n°  0412018, que "Dispõe  sobre  a  implantação de  medidas
de informação e proteção à gestante e parturiente contra a violência obstétrica
no   Mur)/.c/p/.o   c}e    Va/ença",   de   autoria   da   vereadora   LORENA   MERCÊS.
Submetido  em  apreciação  e  votação  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em
segundo   e   último   turno   e   seguirá   como   autógrafo   para   sanção   do   Poder
Executivo;   Processo   TCM   enfeixando   o   Parecer   Prévio   n.°   07301el7   que
"Opina  pela  aprovação  das  contas  anuais  da  Prefeitura  Municipal  de  Valença

do    exercício    financeiro    de    2016,    da    responsabjlidade    da    Sra.    Jucélia
Wasc/.menfo".  Posto  em  apreciação.  Usaram  da  palavra  os  vereadores  Lorena
Mercês,  José  Borges,  Jurandir  Almeida,  Benvindo  Luz,   Romildo  dos  Santos,
Manoel  Santos,  Adailton   Francisco,   Bertolino  de  Jesus  e   Robson   Pimentel,
explanando   sobre   a   matéria.   Submetido   em   votação   que  foi   aprovado   por
unanimidade  em  segundo  e  último  turno,  tomando  a  designação  de  Decreto
Legislativo  n.° 04/2018 e  promulgado  pela  Mesa  da  Câmara;   0  Sr.  Presidente
submete  em  apreciação  e  votação  as  proposições  subscritas  dos  senhores
vereadores,   as   quais   cito:   Requerimento   de   autoria   do   vereador   MATEUS
PASSOS  solicitando  a  instalação  de Tribuna  Livre  e  consequente  particjpação
da  representante  da  Diretoria  da  Alta  e  Média  Complexidade  e  Regulação  da
Secretaria  de  Saúde;   Requerimento  de   autoria  do  vereador  LUIZ  CARLOS
MUNIZ  ANDRADE   solicitando  a   instalação  de  Tribuna   Livre   e   consequente
participação  do  Sr.  Evilásio  dos  Reis  Santos  para  explanar sobre  a  realização
da  parada  gay que foi  realizada em  nossa cidade;  Requerimento  de  autoria  da
vereadora   LORENA   MERCÊS   solicitando   a   instalação   de   Tribuna   Livre   e
consequente  participação  Sr.   Ederson   Roberto   Lago  para  explanar  sobre  a
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(Reca)   propôs   a   aprovação   de   uma   Moção   de   Aplausos   ao   diretor   de
iluminação  pública  Sr.  Valdecy  Queiroz  Santos;   LORENA  MERCÊS  propôs  a
aprovação  de  uma  Moção  de  Aplausos  aos  Agentes  de  Trânsjto  de  nossa
cidade;   ADAILTON   FRANCISCO   propôs   a   aprovação   de   sete   Moções   de
Aplausos:  1.  ao Skiva Futebol Clube por ter se sagrado campeão valenciano no
último domingo;  2.  à  Federação  Baíana de  Futebol;  3.  à  Direção da  Lacliv;  4.  ao
time   do   Valença   Futebol   Clube;   5.   à   equipe   esportiva   da   Rádío   Clube   de
Valença;   6.   à   Liga  Valenciana  de   Futebol;   7.   à   Secretaria   de   Esportes  de
Valença; ADAILTON  FRANCISCO propôs a aprovação de  Moção de  Pesar aos
familiares do  Sr.  Dimpino da  Purificação  Carvalho,  pelo  seu  falecimento;  Todas
as  proposições foram  aprovadas  por unanimidade;  Finda  a  ORDEM  DO  DIA o
Sr.   Presidente   anunciou   o   período   do   GRANDE   EXPEDIENTE   dedicado   a
comentários   gerais   franqueando    a    palavra.    Com    a    palavra    o    vereador
ADAILTON  FRANCISCO  DOS  SANTOS  dizendo  que  o  Prefeito  foi  infeliz  ao
tentar jogar  a  comunidade  do  Porto  contra  alguns  vereadores  desta  Casa,  ao
citar que aqui se ganha verba de gabinete e pode ser revertida em obras,  o que
não é verdade,  mas,  nem  ao menos as emendas  parlamentares ao  orçamento
são  impositivas.  Adailton  também   lamentou  saber  que  o   prefeito  ch-amo
vereadora  Lorena  de  "
jornalista  Wellington

ntirosa".   Parabenizou  a  jovem  Késsia  Campos  e
ciação  pelo  evento  realizado  nesta  Casa  no  últir

unlcipal  de Valença
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dia  nove de junho,  para  primeira formatura da turma de  rádio e TV pelo  lTEB -
lnstituto  Técnico  de  Educação  Profissional.   E  finalizou  tecendo  comentários
sobre sua preocupação acerca das condições estruturais do prédio da câmara,
que  já  foi  condenado  por  dois  laudos  técnicos  de  profissionais  da  área  de
engenharia  e  arquitetura,  e  que  agora,  o  Presidente  da  Casa,  está  buscando
alternativas junto ao  lpAC - lnstituto do  Patrimônio Artístico e Cultural da  Bahia;
Com  a   palavra  a  vereadora  LORENA  MERCÊS  dizendo  que  também  está
preocupada  com  as  condições  estruturais  do  prédio  da  Câmara,   e  por  isso
enviou   ao  Ministério   Públíco   um   pedido  de   interdição  da  câmara,   assinado
jnclusive por servidores da Casa,  para que as providências sejam tomadas.  Diz
que recebeu  uma  informação de que o CAPs  (Centro de Atenção  Psjcossocial)
está  sem  medicamentos,  o  que  considera  uma  grave  denúncia.  Para  a  Edil,
essa  e  outras  denúncias  passam  despercebidas  pelo  prefeito  por Valença  ser
grande.   E  finalizou  cobrando  providêncías  para  a  reforma  do  colégio   Pedro
Sarmento,  em Vila Velha de Jequiriçá,  que "chove  mais dentro do que fora  das
salas". "A escola foi  pintada,  mas  não  houve  retelhamento,  nem  dedetização,
sem  material  didático,  sem  mesa,  sem  freezer.  Então  é  imporiante  o  Prefeito
saber  e   o   Secretário   de   Educação  tomar  providências",   d.isse..  0   Senhor
Presidente  verificando   não   haver   mais   quem   queira   fazer   uso   da   palavra,
finalizou   o   período   do   Grande   Expediente,   e   após   agradecer   ao   público
presente e aos Vereadores, declarou encerrada a sessão.  Do que para constar,

0  SILVA  D^E  SO_USA,  Analista  Legislativo,  Lavrei  a  presente
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